



“能够帮助别人心里太高兴了”

# 我市又一志愿者捐献造血干细胞

本报讯(记者 魏薇 文/摄)

7月10日,在山医大二院造血干细胞采集室内,志愿者邹先生的造血干细胞采集工作正在有序进行。身上的带状疱疹依然疼痛难忍,是想要救人的热切愿望,支撑着他完成了3个多小时造血干细胞采集,为他乡一名血液病患者送去了生的希望。邹先生成为我省第279例造血干细胞捐献者。

太原市的邹先生是一名个体经营者,与妻子多年打拼奋斗,日子过得充实而幸福。2018年6月,邹先生路过一家献血屋,看到张贴的用血紧张公告,本就晕血晕针的他还是“壮着胆子”捐献了400毫升全血。献血过程中,邹先生第一次了解到捐献造血干细胞的意

义。

“当时得知只要留下8毫升血样就能加入中华骨髓库,我没有犹豫。”在采集室里,邹先生讲着他的捐献故事。没想到,今年,他接到了太原市红十字会工作人员的电话,被告知其与一名血液病患者相合,他立即同意捐献。“当初留下血样的时候,我就想好了,只要有时间,肯定要捐,这是缘分啊!”邹先生说。

随后,邹先生顺利通过了高分辨配型和捐前体检,一切都是按照采集计划有序进行。可是就在注射动员剂的前一天晚上,邹先生突发带状疱疹,身上疼痛难忍,担心生病会影响患者治疗,他赶紧与医务人员取得联系。经过一晚上与中

华骨髓库国家级管理中心的沟通,经专家研判,带状疱疹不影响造血干细胞捐献。

确认捐献可行后,邹先生爽快地说:“只要不影响患者的治疗,我一定坚持下来。没有什么能够阻挡我救人的愿望!”就这样,在为期近一周的动员剂注射和干细胞采集过程中,邹先生都是忍着带状疱疹带来的生理疼痛坚持下来,完成了对自己和患者的承诺。

当温热的造血干细胞混悬液拿在手里的时候,邹先生与患者就成为了生命相系、血脉相连的“亲人”。邹先生希望这位素未谋面的朋友早日康复,迎接新的人生和无限可能,也希望更多人加入到造血干细胞捐献志愿者队伍中来。



## 院里路灯修好了 居民夏夜好纳凉



图为维修人员站在工程车上逐一修理故障路灯。

本报讯(记者 李涛 通讯员 郝文娟 文/摄)炎炎夏日,吃过晚饭,左邻右舍喜欢搬个小凳子坐在院子里,聊天纳凉好不惬意。可在峪祥苑小区,由于线路老化,好几盏路灯不亮,院子里黑黢黢的,出来的人也少了。7月12日万柏林区消息,西矿街社区网格员在巡查时发现了这一情况,立即全面摸排,并协调物业及时维修,将一盏盏故障灯重新“点亮”。院子里亮堂了,也恢复了欢声笑语。

夜晚,网格员赵云丽结束了一天的入户工作。她离开峪祥苑小区时,留意到有的路灯不亮,角落里一片漆黑,院子里也没啥人。而此前,晚上很热闹,居民坐在一起聊天,小孩子跑来跑去。没了

光亮,院里也冷清了许多。

网格员在小区里绕了一大圈,在本子上记下所有不亮路灯的位置。次日,在社区的协调督促下,物业联系了路灯维修工程车进入小区。维修人员站在工程车上,在高空拆卸灯罩、更换灯泡、检查线路。几个小时后,10余个故障路灯都被修好。

当天晚上,网格员赵云丽又来到小区。刚走到院子里,就听到孩子们嬉戏的声音。走近点,看到居民们三三两两坐在路灯下,享受着夜晚的凉爽。“路灯修好,小区亮堂多了,大伙也乐意出来了。”看到修好的路灯,居民刘大娘冲着网格员竖起大拇指:“小赵,这件事多亏了你,给你点赞!”

## 热心邻居同独居老人共享冰箱

本报讯(记者 李涛 通讯员 白静)“秦大爷,冰箱给您腾出来了,快把家里没吃完的肉、菜拿过来吧。”在省展览馆小区,27岁的刘曦招呼着对门的独居老人。7月9日万柏林区消息,最近天气炎热,网格员上门探望独居、空巢老人更频繁。与此同时,同住一个小区的邻居们也在主动关心老人。在晋祠路社区,得知独居老人秦大爷家的剩饭因天热总是变质后,年轻的邻居把冰箱腾出一部分空间,专门与老人共享。

“大爷,这些肉坏掉了,千万不敢再吃!”在秦大爷家里,网格员杜丽萍入户发现,装在碗里的肉、菜,有些已经变质,可老人舍不得丢

弃,仍打算加热后吃掉。老人说,平时一个人住,所以家里没有添置电冰箱,也能省不少电费。吃不完的饭菜,都会留到第二天。可是,最近天气太热,坏得也快。“可惜了!”看着网格员把变质的饭菜装进垃圾袋,老人嘴里低声念叨着。

这次是恰好看到了,扔掉就行。可老人的习惯一时难以改变,况且扔掉确实有点浪费。网格员在想,有没有啥好办法,帮着老人存放一时吃不完的饭菜。她想到了老人的邻居刘曦,这个年轻人也是一个独居,而且很热心,还是社区的志愿者。

“我咋没想到呢,没问题,我这就把家里的冰箱腾出一部分空间

来。”她把老人的情况和自己的想法与刘曦一说,对方二话不说就答应了。他转身回屋,把冰箱里的牛奶、肉、菜、饮料都摆放整齐,空出了一个储物格,足够放老人的食物。

对于邻居和网格员的好意,秦大爷深受感动。他告诉刘曦:“小伙子,谢谢你。以后你要是来不及做饭,我来帮你做!”一个充满善意的举动,让邻里关系迅速升温,这让网格员很高兴。

晋祠路社区工作人员介绍,辖区的独居、空巢老人挺多,若是单靠网格员,难免有些力不从心。如今,在社区的引导下,很多居民自觉献出爱心,让身边的老人感受到了社区大家庭的浓浓暖意。

## 装修“动静”大 网格员调解限时施工

本报讯(记者 李涛 通讯员 田杰英)连日来,高温酷热难耐,再加上噪音侵袭,让人更加难以忍受。前进路南段21号院的居民赵女士就遇到了这样的烦心事:新搬来的邻居,从早到晚装修,中午也不停,让人无法休息。7月9日万柏林区消息,接到居民求助后,社区网格员入户调解,协商后引导房主避开休息时段装修,及时化解了邻里纠纷。

“妈妈,太吵了,我睡不着!”中午躺在床上,6岁的妞妞冲着妈妈抱怨。一连几天,早上刚过7点,

楼道里就传来“吱、吱”的电钻声以及“砰、砰”的敲击声,会一直持续到深夜。别说女儿睡不着,就连赵女士也感觉有点过分,楼里住了很多小孩、老人,都要午休,晚上也睡得早,这么施工实在受不了。

这个单元楼里,新搬来一户邻居,正在装修。这个情况,让好几户居民都有意见。有人找上门,却发现只有装修工人在忙碌,户主平时不来。告诉装修工人中午不要施工,可对方却说户主着急入住,工期催得紧。无奈,大伙向网格员求助。

前进路南社区的网格员范伟燕找到物业,要到了新房主的联系方式,并约定面谈。见了面,网格员对新居民的到来表示欢迎,并叮嘱有啥需要尽管和社区说。接着,她委婉地说出了居民们的困扰。

“怪我考虑不周,光顾着早点入住了!我马上告诉工人错开休息时段。”居民一听,马上意识到不妥,当即承诺,装修时间会严格控制在早上8点到中午11点,下午2点半到晚上6点,周六周日尽量做一些无噪音的装修工程,保证不再打扰到邻居们。

来自 12345 媒体专席的报道

## 树枝遮挡“信号灯” 园林及时除隐患

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 闫俊宇)进入夏季,树木生长迅速,市区部分路段交通信号灯被繁茂的树枝遮挡,给车辆行驶带来不便,并存在安全隐患。“12345”热线接到市民反映,立即派单至责任单位处置,保障道路交通安全。“12345”热线媒体专席记者跟进事情进展,了解“工单”处理情况。

“你好,小店区许坦东街与许东路交叉口由西向东方向,交通信号灯被树枝遮挡影响通行,希望相关部门

尽快修剪树木!”7月9日,“12345”热线接到市民反映,立即派单至小店区政府智慧城市发展服务中心,该中心又派单至小店区园林中心。7月11日,小店区园林中心回复,工作人员接到“工单”后,立即前往现场了解情况,并修剪遮挡交通信号灯的树枝,及时消除安全隐患。

记者从“12345”热线了解到,进入夏季,树木生长迅速,树枝遮挡交通信号灯的事时有发生。7月3日,曾接到市民反映,并州南路南内环街至亲贤北街路段,绿化隔离带树枝遮

挡交通信号灯,希望相关部门尽快修剪。7月4日,又有市民反映,双塔北路与永祚西街丁字路口由北向南方向,交通信号灯被行道树枝遮挡,导致司机无法及时看到信号灯转换,影响通行。

“我们接到市民反映后,都及时派单相关责任单位处置,从对市民的回访情况来看,相关部门处置及时,得到市民肯定。”“12345”热线工作人员表示,市民在出行中发现类似情况,请致电“12345”热线反映,大家共同携手营造安全、畅通的出行环境。